

Подготовка к пожароопасному сезону-2024



Летний сезон закончен, урожай собран и многие дачники переехали на зимние квартиры в город. Но впереди весна, противопожарный весенне-летний сезон и готовится к нему нужно заранее! Расскажем об этом подробнее.

СНТ занимают особое место в противопожарной безопасности Иркутской области по причине примыкания к землям лесного фонда. Садоводам очень важно успеть вовремя провести противопожарные мероприятия. Ситуацию осложняют брошенные земельные участки, заросшие сухой растительностью, на ее уборку нужно много времени и сил.

ПАСПОРТ ТЕРРИТОРИИ

В Иркутской области ежегодно утверждается перечень территорий СНТ, подверженных угрозе лесных пожаров! В 2023 году в данный перечень вошла территория 681 садоводческого некоммерческого товарищества – и это огромные площади, которые необходимо готовить к пожароопасному сезону! Кроме того, СНТ, вошедшие в перечень, должны составить паспорт территории, подверженной лесным пожарам, и направить его в адрес муниципального образования и в структурное подразделение территориального органа МЧС.

ШТРАФЫ

Весной 2023 году за некачественную подготовку к пожароопасному периоду было вынесено постановлений и штрафов на общую сумму более 2 000 000 рублей! По территориям СНТ было составлено более 40 протоколов о нарушениях, сумма штрафов составила более 200 тысяч рублей!

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Нужно знать, что внеплановые проверки МЧС в отношении СНТ на предмет соблюдения требований пожарной безопасности выявляют множество нарушений. По результатам проверок председателя СНТ привлекают к административной ответственности и вручают ему предписание об устранении нарушений. Если СНТ бездействует, суд обязывает товарищество провести уборку мусора, сухой растительности и покос травы на территории общего пользования!

КАК ПОДГОТОВИТЬСЯ

Прежде всего, каждый садовод должен подготовить свой земельный участок самостоятельно: убрать с участка весь мусор и горючие отходы, убрать сухую траву, ветки, мусор, валежник, освободить дороги СНТ и обеспечить беспрепятственный подъезд пожарной техники к своему участку.

Товарищество должно заняться подготовкой мест общего пользования – заранее сделать схему СНТ, обеспечить нужное количество въездов и, если необходимо, разворотных площадок. Подъездные пути к участкам и источникам воды на территории СНТ должны быть отмечены на схеме и быть всегда свободными для проезда пожарной техники!

Но главное – осенью и зимой нужно хорошо подготовиться к будущему весенне-летнему периоду, продумать расходы на выполнение противопожарных мероприятий, заложить их в смету СНТ.

СУБСИДИИ ДЛЯ СНТ

Дополнительные средства для реализации мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности в СНТ, можно получить в форме субси-

дии. Например, в 2022 году СНТ Шахтер получило грант Министерства сельского хозяйства Иркутской области в размере 1 млн.руб. на проведение противопожарных мероприятий. Ежегодно более 30 СНТ получают гранты Министерства на развитие инженерной инфраструктуры.

Торопитесь, с 13 ноября 2023 года Министерство сельского хозяйства Иркутской области начало прием заявок от садоводческих некоммерческих товариществ на право получения гранта в форме субсидии на развитие инженерной инфраструктуры СНТ. Заявки принимаются до 15 декабря включительно путем личного обращения или посредством пересылки документов Почтой России! Средства на реализацию мероприятий будут выделяться в 2024 году и вы точно успеете выполнить все противопожарные мероприятия!

Подробная информация о конкурсе и образцы документов, прилагаемых к заявке СНТ, доступны для скачивания на официальном сайте Министерства сельского хозяйства Иркутской области, а также на нашем сайте **бцир.рф** в разделе «Документы».

Уважаемые садоводы, просим вас заранее подготовить территорию СНТ к началу пожароопасного сезона! Это ваша защита от административных наказаний и возможных пожаров! Пусть все будет хорошо!

Иркутское региональное отделение
Союза садоводов России
АНО «Байкальский центр
информационного развития»

Получайте наши новости в Телеграм:
https://t.me/baikal_centra